

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Guartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
10 DE ENERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta, Sexta y Séptima Divisiones: Sin novedad, con ligero tiroteo de fusil y de cañón.
División de Soria.—Se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de las posiciones desde donde hostilizaba ligeramente a nuestras líneas de comunicaciones. Nuestros soldados atacaron las posiciones rojas del sector de Algora y Monte Picarón, desalojando al enemigo, que abandonó numerosos muertos y varios prisioneros del batallón Dimitrof.
Una reacción enemiga, apoyada por la artillería y tanque ruso, fué bríosamente rechazada, ocasionándosele importantes pérdidas.
Octava División.—En el frente de Asturias el enemigo intentó llevar a cabo un ataque sobre San Claudio. Fué rechazado, cogiéndosele treinta muertos y quedando más de un centenar abandonados entre las posiciones nuestras y las del enemigo.
Igualmente se ha recogido numerosísimo armamento.
División de Madrid.—Se ha llevado a cabo un pequeño ataque enemigo en el sector de Villanueva del Pardillo, que fué rechazado, causando a los rojos numerosas bajas.
En un reconocimiento llevado a cabo en el frente de Las Rozas, donde tuvo lugar el ataque de ayer, se ha recogido sesenta y seis muertos más con su armamento, un fusil ametrallador, tres lanzaminas y gran cantidad de proyectiles.
Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.
Salamanca 10 de Enero de 1937.
De orden de S. E. el segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Una misa trágica de Noche Buena

El notable periodista Leo Gerville Reacha, publica en «Le Matin» una crónica en la que narra una misa de Noche Buena, misa a la que se propuso asistir, pero se lo impidió el mando.

Fuó la misa en el sector de Pozuelo, defendido por Falange.
El periodista dice: «El relato prometido de como se había celebrado la Misa de Gallo, lo acabo de oír hoy, sentado a la cabecera de esta cama de hospital en la que el jefe de Falange quiere olvidar, para hablarme, los sufrimientos que le produce su herida».

«El cuadro de este revellón en las trincheras? El cementerio de Pozuelo. El muro que lo cerca, medio derruido por el bombardeo, encierra, sobre una pequeña altura, este campo de reposo cavado y removido estos días por el furor sangriento de las batallas.

Entre las tumbas, reventadas, viven estos mediomuertos que son unos centenares de jóvenes enterrados vivos en sus trincheras y ofrecidos al supremo holocausto. Desde hace seis días allí se parapetan, bajo un diluvio de hierro y de pólvora, bajo las bombas de la aviación y los obuses de la artillería pesada».

Un poco antes de media noche, llega un sacerdote. Debajo del aiba se adivina el uniforme.

Escortado por el comandante de este lúgubre sector, llegó, muy cerca de la tapla, al emplazamiento del altar. La losa de mármol de un sepulcro, colocada sobre unas cajas de municiones.

Por una antítesis romántica, la falange en esta noche festeja el Divino Nacimiento en medio de este cuadro de muerte, y hace su llamamiento a la paz en este tumulto de guerra.

La misa comienza. De vez en cuando algunas sombras sepulcrales se levantan en este dédalo de tumbas, y corren encorvadas hacia el altar; se arrodillan, oran, comulgan; y una vez alimentados por el Pan que hace a los fuertes, regresan a sus puestos para volver a tomar la granada o el fusil.

Los que podían estar más tiempo alejados de sus nichos de vigilancia, estaban reunidos alrededor del sacerdote, el cual las balas «piqueaban leurs trilles», sus respuestas alternaban con la sorda oración del oficiante.

Terminada la Comunión, la Misa acabó.

En esta noche clara, inmaterial y emocionante, el signo de la Redención fué hecho sobre los arrodillados.

El Pater noster, fervorosamente repetido en coro, se alzaba al Cielo por aquellos que ya han caído, por los que caerán mañana, y también por la salvación de la España nueva.

A despecho del terrible lugar, la fé daba, a las palabras balbucientes, la fuerza de una divina esperanza.

Cuando se acababa el tercer Pater Noster, un largo zumbido vino del horizonte como una tromba. Y a continuación fué un triple y furioso estruendo. Bajo las explosiones, las tumbas de los antiguos muertos se entreabrían, como para recibir a los muertos nuevos que les arrojaba la batalla. La ferviente oración acababa en un estertor, también rápidamente extinguido.

A pié firme—tout droit—entre las piedras del altar pulverizado, el sacerdote, la casulla ensangrentada, daba una última bendición a estos agonizantes».

Esquelas mortuorias y noticias

Autorizada por la superioridad la publicación de mortuorias, desde esta fecha, se admitirán a tamaño del que las solicite.

Ordenada la reducción de tamaño en los periódicos, no podemos publicar más que primera y segunda plana, quedando suprimidas por lo tanto las mortuorias que solo costaban 15 pesetas.

El precio en las dos planas será el mismo que antes existía.

Además de las esquelas las noticias de defunción o de misas pueden publicarse en sección aparte.

La publicación de esas noticias será por líneas. En la tercera o cuarta columna de la primera plana a 5,00 pesetas líneas, en la quinta y sexta a 4 pesetas. En segunda plana en las tres primeras columnas a dos y en las tres últimas a una. En ellas se puede dar la noticia de la muerte, hora del entierro, etc., con descuento de 25 por 100 en primera y de 30 en segunda, para los suscriptores. No se publicarán noticias de esta clase, sino pagadas, suprimiéndose las notas que algunos enviaban diciendo que favorecían el periódico y en realidad perjudicándole en sus ingresos.

Las notas de misas pueden ir en la sección religiosa, siendo su precio a 1,50 líneas, en segunda y a 3 en primera plana.

Habla Queipo de Llano

La charla del sábado
Comenzó recogiendo la noticia de su defunción que ha publicado una radio marxista, según la cual lo mataron en Baena.

Desmiente informaciones tendenciosas publicadas por prensa extranjera al servicio de Moscú.

Se ocupa del paro forzoso y de la situación de Madrid y Cataluña y respecto a Madrid habla de la llamada de Kleber para la evacuación de la capital.

Los «intelectuales» la evacuan con el pretexto de dar conferencias en América.

Recoge la noticia según la cual el estampillado de billetes costaba el 25 por 100 del valor de éstos.

Dice que un ataque a Porcuna hace tres días perdieron los rojos un carro de asalto que ahora está en Sevilla. Invité al representante de la Cruz Roja internacional para que examine los cartuchos del carro blindado y verá que todos son explosivos.

Termina dando cuenta del avance en el sector de Madrid y de la toma de Igualaja en el sector de Ronda.

La charla de anoche

Comenzó diciendo que hay una gran parte de radio-oyentes que le conocen si está contento en la forma de dar las buenas noches.

Estaba contento por los asuntos de España y por el homenaje que hoy le había tributado Sevilla.

Dió las gracias a todos los que de Sevilla y de fuera le han felicitado.

Se ocupó de lo relacionado con el comité de no intervención.

Francia e Inglaterra quieren demostrar exquisita corrección en este asunto, lo que no se compagina con la venta de material de guerra que ambas naciones han hecho a los rojos.

Fundaron el comité de no intervención para hacer lo que les conviniera.

Pero Francia e Inglaterra se dirigen a Alemania e Italia pidiéndoles algo que no está muy conforme con la lógica.

Alemania e Italia procediendo con exquisita corrección, procediendo con arreglo a la lógica y a la razón, contestaron que están conformes en que se prohíba la entrada en las zonas de España de elementos de guerra y voluntarios; pero con una condición: que esos elementos extranjeros, que se encuentran en España, han de salir del territorio español, lo mismo que el material importado. Y eso es lo que no les gusta ni a Inglaterra ni a Francia, que quieren lo ancho del embudo para los marxistas.

En Inglaterra empieza a hacerse campaña por algunos periódicos contra la famosa no intervención. Se murmura ya que las dos escuadras, la francesa y la inglesa, de común acuerdo, bloquean los puertos españoles, para impedir que puedan llegar a nuestras costas voluntarios ni elementos de guerra. Esta noticia no es creíble y pudiera originar la conflagración europea.

Francia atea e Inglaterra masónica hasta en sus más elevados personajes, puede dar lugar a esta defensa, de lo que no es defendible en buena lógica por nadie.

Expone la labor que realizan en los Estados Unidos en este particular y como el gobierno suizo está apresando a los reclutadores.

Comenta el parte oficial rojo achacándonos el bombardeo de la embajada inglesa. El día en que fué atacada la embajada inglesa, no volaron sobre Madrid los aviones nacionales. Más bien es de creer que fueron los rojos, como cuando estos bombardearon el manicomio de Mirafleres y luego nos echaron la culpa.

También dicen los rojos que a Marruecos han llegado destacamentos alemanes, cosa que no es exacta.

Dice que entre los telegramas que ha recibido figura uno de los Carmelitas Descalzos de Viana de Castelo que alude al fraile motilón vasco, del que habó otra noche.

Termina leyendo el parte oficial y la lista de donativos.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DEL —
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO
Tiene su consulta de
ENFERMEDADES DEL SISTEMA
NERVIOSO
Gran Capitán, 6
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

†
VIII ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Florinda Betancourt Santamaría
VIUDA DE RODRIGUEZ
Que murió en la paz del Señor en Córdoba el día 13 de Enero de 1929
A los 67 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Con este motivo se aplicarán misas por el eterno descanso de su alma, el día 13 del actual, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho de la mañana. Con la misma intención se aplicará el Jubileo dicho día 13 en el templo de las Religiosas Escavas.

Su inconsolable hija doña Clementina Rodríguez de Agullera, hijos políticos don Daniel Agullera Camacho y don Francisco Lubian Ariza; nietos don Francisco, don Clemente, Srta. Florinda y Amalia; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Pilar.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Palabras del Prelado

Tal vez algunos deseáis conocer al detalle cómo fué nuestra liberación, pero no debéis parar la consideración en nuestra propia pequeñez, sino extender vuestra cristiana solicitud hacia lo que han tenido que sufrir, entre gritos de angustia, carísimos diocesanos nuestros y cohermanos vuestros en los que tanto pensábamos Nos cuando supimos de sus dolores, al salir del tunel de absoluta incomunicación con todo el resto de España en que la horda comunista, los llamados «hijos malditos de Cain» nos habían tenido encerrado; debéis, por último, fijar la atención en las ruinas y vejaciones que los devorados enemigos de Dios han acumulado sobre nuestra ensangrentada Patria, dando con ello un paso de regreso a la barbarie.

Por lo que a Nos atañe, básteos saber que todo lo que hemos padecido, lo ofrecimos por nuestra querida España, habiéndolo dulcificado el Señor con tales y tantas consoaciones, que cabe repetir con el Apóstol: «Ha sobrebreadado el gozo a nuestra tribulación». Porque vosotros, V. H. y a. h., de manera tan delicada os apresurásteis a interesaros por nuestra salud, con fervientes oraciones públicas y privadas—que nunca agradeceamos lo bastante—con cartas, telegramas y mensajes de cariñosa veneración y afecto, que sinceramente hemos de confesaros que la emoción nos ganaba profundamente a cada testimonio que recibíamos de vuestro filial amor, y liberado ya, pudimos volvernos a Dios y decirle con Isaias: «Vos, oh Dios mío, habéis sido siempre para este vuestro siervo, pero más especialmente ahora, la esperanza tras la tempestad, la sombra refrigerante después de la abrasadora faja del desierto». Sin contar, además, que libre apenas del alcance de nuestros encarnizados perseguidores, se nos abrieron los fraternales brazos del queridísimo Sr. Obispo de Palencia, Doctor D. Manuel González, quien nos proveyó rápidamente de todo, rodeándonos de amorosos cuidados y regalándonos con sus inagotables bondades, poniendo en ello tan efusiva cordialidad, que más que reposo para la curación de nuestras heridas—de las que brotaban sangre y lágrimas—era su deliciosa compañía sabrosísima caricia y delectable consolación del alma.

Pues cuando de Palencia nos trajó a Burgos su Metropolitano, nuestro antiguo y dilectísimo amigo el excelentísimo señor don Manuel de Castro, nos abrió con su peculiar franqueza—al estrecharnos entre sus brazos—todas las puertas de su Palacio y, aparte la solera de sus castilianas hidalguías, pudimos evocar, desde aquellas habitaciones, la lejanía de nuestros estudios sacerdotales hechos en el glorioso Seminario Burguense y el recuerdo de antiguos compañeros y amigos de quienes hemos estado recibiendo, durante todo el tiempo de nuestra curación, constantes y afectuosas visitas.

Y los breves días que pasamos con el Reverendísimo y tan amado Señor Obispo de Pamplona, envuelto en atenciones y ternuras de este bondadoso hermano, se saturó el ánimo al percibir por doquier en la ciudad, en el campo y en los caminos la enardecida vibración patriótica de la heroica, invicta y católica Navarra.

Este mismo bienestar que tanto nos obliga al agradecimiento para con nuestros Venerandos Hermanos en el

Episcopado, punzaba más vivamente aún nuestro corazón al acordarnos de vosotros. Es verdad que no toda la Diócesis se ha visto anegada por el diluvio de la revolución marxista, salvándose algunos pueblos, además del privilegio misericordioso que concedió Dios a esta Capital, gracias a los Custodios con que cuenta Córdoba por fortuna suya; pero ¡cuántas expropiaciones, ¡cuántos estragos!, ¡cuántos los sacrilegios!, ¡cuántas víctimas!, ¡cuántos horrores y atropellos...! la imaginación no lo concibe, ni la palabra acierta a expresarlo. Cuando llegan a Nos noticias de los espantosos sufrimientos de los pueblos, de los inauditos tormentos y muerte crueles de tantos queridos diocesanos; cuando supimos que miles de personas, meritosísimos sañadamente sacrificados con refinada barbarie; cuando, por conocer al detalle las parroquias de la Diócesis, imaginábamos, al vivo, el infernal espectáculo de tantos hechos inauditos del más furioso salvajismo, los incendios de Iglesias y conventos, las sacrílegas profanaciones de la Sagrada Eucaristía, la mutilación y destrucción de las imágenes del Redentor, de la Santísima Virgen y de los Santos, sin importar a los bárbaros ejecutores el valor artístico de muchas de ellas, ni la tradición secular de la piedad de los pueblos; cuando como consecuencia de este frenesí demoníaco,—verdadero «satanismo»,—nos informaron que bestialmente asesinaban a los mejores vecinos y más destacados ciudadanos, por el único crimen de ser firmes pilares del orden en el pueblo con su acrisolada honradez y no obstante haber sembrado el bien con mano pródiga entre sus convecinos... se horrorizaba todo nuestro ser hasta llegar a la máxima tensión espiritual, sintiendo en el corazón escalofriante dolor de desgarramiento; y fué entonces cuando más lamentábamos no hallarnos entre vosotros para recoger siquiera vuestras lágrimas, bendecir a los que caían víctimas del odio infernal y, si no pudiéramos otra cosa, para ofrecer a cuantos habéis sufrido y continuáis sufriendo, el regazo de un Padre que se condeue de vuestro calvario y participa de vuestra tribulación.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

San Sebastián de los Ballesteros

MUERTE SENTIDA
A los 19 años de edad, ha dejado de existir, víctima de cruel enfermedad, la joven Teodora Márquez Sánchez, hija del que durante mucho tiempo fué secretario de este Ayuntamiento, don Manuel Márquez Criado y de doña Fermína Sánchez.
La conducción del cadáver al Cementerio se verificó el día 8 del corriente, a las diez de la mañana.
Reciban sus descansados padres, hermanos, tíos y demás familia, nuestro más sentido pésame, a la vez que pedimos a la Santísima Virgen del Carmen, le abra las puertas del cielo.

Guerra al frío

Infinidad de abrigos, pelizos, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos, les ofrecen los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS, a la mitad de su valor.

DESDE EL FRENTE

Viene una gran serenidad, dice el adagio, tras la tormenta y aquí a la letra se ha cumplido una vez más el clásico adagio.

Los momentos graves y al mismo tiempo gloriosos de Lopera, los dos días del ataque a la fortaleza de Porcuna, el nutrido fuego que presenciaron, la sangre que se derramó y nuestros hermanos mártires de la tradición llegaron a levantar montañas ingentes de humo y sufrío, que a poco nos llevan a la asfixia. Luego... la huida del enemigo, la calma y la serenidad que trae consigo las victorias conseguidas, el hacinamiento de gracias al Todopoderoso, esa misa diaria del Requeté donde Cristo tantas gracias derrama, el izar oficialmente la bandera en el majestuoso castillo calatravo, el desfile marcial de los vencedores, rosas marchitas por el cansancio y el sudor del pelear... todo, todo como arrechio benefactor en todos los pueblos tomados, va poco a poco desvaneciéndose, se desmenuza y dejándonos ver el azul, único retrato que del cielo, para nuestra consolación, tenemos aquí en la tierra.

Porcuna desde lo alto se ha coronado de bolinas rojas en el exordio del año. El yugo terrible que sobre su cuello pesaba no contaba con el brazo hercúleo de la potente raza ahora inyectada y tonificada de siempre de estos hombres, que no son nuevos, que no han aparecido de pronto, que no han ido a copiar programas, usos y costumbres de lejanas tierras, que representan a la España genuina sin bestardeos, sin ribetes caciquiles, sin amaños encufistis; pobres, desnudos, con la sonrisa en los labios, los de la Comunión tradicionalista van a la muerte con la frente en alto y mueren a racimos empujados de la lucha con el viva Cristo en medio de la garganta. No contaba la provincia de Jaén con la flor y nata de Andalucía, caballeritos andantes, que juraron sus armas al pie de los altares de la Doncella Inmaculada y salieron buscando un sitio preferido en la interminable caravana secular de verdaderos españoles.

Porcuna la que se protegió bajo la sombra de la Virgen y de San Benito, revisitó... Algunos de sus muy nobles hijos escondidos de la chusma dando pruebas por estos lugares muy raras, de entereza y patriotismo, esperaron hasta lo último con ansias locas la entrada de los salvadores. Y cuando nos vieron, abandonaron los escondites y en medio de la calle alababan a Dios, bendecían las horas de privaciones, vejámenes y sufrimientos recompensados con la alegría inmensa de vernos, de abrazarnos, de vivir en nuestra compañía, rezar el Rosario y partir la hogaza de la pobre mesa con nosotros.

Serenidad, calma, unión de bálsamo que a las articulaciones y a la médula llega y en beatífico sopor sume a las almas después del rudo guerrear. Ellos y nosotros rien, cantan, bendicen, rezan. La Tradición se inicia y como el ave fénix surge de las cenizas y de los escombros de estos pueblos castigados por la ira justísima del verdadero y Único Juez. La Tradición, que no es sino España al desnudo, España inmortal de todas las grandezas es la que aparece cuando la calma renace ¡Bendita guerra, bendita sangre!, bienaventurados los miembros vertos y fríos, que nunca se corromperán y que nos traen el dulce chocar de besos, el aleteo sedoso de la santa Tradición que es la misma España envuelta en el manto rojo y oro de siempre. Bujalance nos espera para respirar.

MANUEL BARBERÁ
Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz
7-1-937.

DESDE NUEVA YORK

La Masonería contra España

El antes citado William Carney, corresponsal en Madrid, del New York Times, en la crónica enviada a dicho diario dice que «el comandante Ristori perteneciente a la Armada del gobierno de Madrid, y sus compañeros son todos miembros del Gran Oriente al que pertenecen todos los masones españoles y que casi, sin excepción, únicamente aquellos oficiales del Ejército y de la Armada que pertenecen a la Masonería son los que se hallan defendiendo al gobierno de Madrid».

A esto agrega la revista «América» del 12 de Septiembre, que «Azaña y su grupo son masones. M.ªd'ariaga, Unamuno, Melquíades Álvarez y otros liberales advirtieron a la República que evitase un violento anticlericalismo, pero que Azaña estaba amarrado por sus juramentos masonicos para atacar a la Iglesia. En esto descansan crisis».

Pero más importantes aún que las anteriores citas, son las dos siguientes tomadas de dos revistas masonicas de los Estados Unidos. En el número de «Amaranth» del 7 de este mes, se informa a los H H de la Logia Lafayette que los masones de España unánimemente han tomado la parte del gobierno de Madrid y que lo están ayudando con su esfuerzo, con fondos de las logias y de los Hermanos y con toda la influencia de la Orden, que debe a la república el espiéndido renacer de los últimos años.

Finalmente, otra revista «The Mason and the Shiner», del 24 de Septiembre, va más allá; asegurando que el porvenir de la Masonería depende del triunfo del gobierno del frente popular y los Hermanos del Gran Oriente Español, estimulados por el simpático de toda la Orden y con el prestigio internacional de la misma, trabajan entusiasmados por la derrota del fascismo y el triunfo del gobierno de Madrid, compuesto en su integridad por Hermanos masones.

A esto se puede añadir que también es masón el embajador que el moribundo azañato ha enviado a los Estados Unidos, don Fernando de los Ríos, lo mismo que Marceino Domingo llegado hace pocos días a este país para exponer al público norteamericano la «verdadera verdad», como dijo a los periodistas, de la causa del gobierno comunista que se ha fugado a Valencia.

MARCIAL ROSSELL
New York.

Una boda en Boímez

El periódico «Ayer», de Jerez, publica un artículo que titula «Boda entre dos fuegos», y dice que se verificó en Boímez el día 1 de este mes.

La tropa mandada por el capitán Paz Valera realizó una descubierta y al regreso el sargento de la compañía Ramon Rodil, contrajo matrimonio con Luisita Sierra Piñero.

Como hacía tiempo no se celebraba este sacramento revisitó los caracteres de un acontecimiento.

Los testigos fueron diversos jefes y oficiales, hubo lunch para los invitados y rancho extraordinario para la tropa.

Que sean felices los novios.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección segunda.—Rute; desacato, contra Leoncio Rodríguez Mangas, Defensor, señor Sareza.
Prleg.; hurto, contra Francisco Magraí Alba, Defensor, señor Espina; procurador, señor Rodríguez.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12. San Arcadio.
La misa es la de Reyes.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En la Encarnación.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

San Hipólito.—Solemne novena en honor de la Sagrada Familia celebran los Padres de familia y las Madres cristianas, del 9 al 17 del actual. A las 18'30 con manifiesto; cánticos y sermón que predicarán los R. P. Florentino Nevado, S. J.; Rafael L. Espinosa, S. J., y Manuel Hueso, S. J..

Testimonios rojos

De correspondencia de los rojos recogida en Porcuna

Párrafo de una carta fechada el 25 de Diciembre último en Porcuna y dirigida por una Brigada del 6.º Regimiento de Artillería Ligera, a un cuñado suyo.

«Tengo que decirte que tienes que apuntar otra nota más en la Historia del Heroísmo por parte de nuestras milicias, que si el Chaqueto fuera heroísmo, estaban todos cubiertos de gloria, si la cobardía se premiara eran todos generales. Con decirte que estábamos a 22 kilómetros de Córdoba y ahora estamos en la provincia de Jaén y todo se ha perdido en tres días.»

Otro párrafo de otra carta dirigida desde Porcuna por un artillero del 6.º Ligero a unos tíos suyos con fecha 29 de Diciembre.

«Pepe sabrás como ya no estamos en Bujalance hemos avanzado unos cuantos pueblos para tras, hemos tenido que salir corriendo venía la caballería mora ¡ah, palse!, ¡U. H. P. I. ¡estar rojo, entregar la fusil y los aeroplanos fascistas que no nos dejaban un momento y nosotros no podíamos tirar para que no nos descubrieran porque tienen muy malas bromas esos pájaros y a no venir nuestra aviación no tuvimos más remedio que salir.»

Información por Radio

Los asesinatos

Barcelona.—Cada vez es más difícil la situación.

Los asesinatos se repletan donde menos se piensa. Es un verdadero terrorismo.

Un grupo se presentó en una casa de la calle Lauria, al objeto de practicar un registro. La entrada y los hechos son iguales en todas partes. Entraron registrando y terminaron asesinando.

Lo que dice Edén

Madrid.—En el ministerio de Negocios Extranjeros conferenciaron monseñor Edén y el embajador alemán sobre el sesgo que iba tomando el asunto del «Pálos».

El embajador alemán expuso el criterio de su gobierno y las medidas que había creído necesario tomar.

Edén expuso unos puntos de vista coincidentes con el embajador alemán.

No cree posible que el comité de no intervención quiera entender de este asunto que escapa a su competencia. Quien opine lo contrario es porque desconoce en absoluto las condiciones especiales de dicho organismo.

Evacuación

Milán.—Se ha dado una orden en Madrid para evacuar inmediatamente la capital. A las mujeres les hacen saber el peligro que corre la vida de sus hijos.

Desde hace 48 horas hay en Madrid un movimiento desacomodado de ir y venir fuertemente de las que guarnecen la capital.

Los periódicos rojos coinciden en apreciar en que con la toma de Madrid se resuelve definitivamente la guerra.

El periódico «C. N. T.» dice: Todo se ha perdido si es que aquí no se gana. Estamos como el 7 de Noviembre cuando el enemigo con varios saltos victoriosos se presentó en las puertas de la capital de España.

De la anterior semana

Salamanca.—La jornada en la última semana se ha caracterizado por una gran actividad en el frente de Madrid.

Las tropas del general Orgaz han obtenido importantes posiciones que pueden considerarse como puntos de partida para preparar nueva base para futuras operaciones. Por lo que respecta al adversario ha sido una lucha de desgaste.

Ha presentado sus mejores tropas que han puesto una resistencia desesperada para evitar que nos apoderáramos del espolón de Pozuelo, sabiendo que mientras estuviese en su poder no estaban muy seguras nuestras tropas de la Moncloa y de la Ciudad Universitaria. Con estas operaciones hemos obtenido terreno cuya extensión es de 20 kilómetros de ancho por 10 de profundidad.

En lo internacional lo más interesante está en la política de no intervención.

Esta tiene sobre la mesa la reparación de voluntarios y en este problema fracasará.

Nos queda

muy poco artículo de punto y lo hemos expuesto en nuestros escaparates, a precios de Liquidación.

ZAFRA POLO

MARIA CRISTINA, 19

Siguen los robos

Salamanca.—Una radio roja da Madrid al dar cuenta del último Consejo de ministros dice que el ministro de Agricultura aprobó un acuerdo para llevar a la Exposición de París objetos del Patronato Artístico de España, es decir, se trata de vender a los juicios prendas artísticas de España, siguiendo esta conducta inculcable marxista.

Santander

La situación es desesperada. Se dan solo cien gramos de pan cada día por persona. Escasean las municiones. Los milicianos no quieren al frente sin la dotación completa. Se han pedido a Valencia.

La censura

Valencia.—El Gobierno ha ordenado que se asegure la censura y se sancione duramente al que diga en cartas de familia cosas de la guerra.

Comercio

Valencia.—El ministro rojo de Comercio marchará a París a entrevistarse con su compañero francés.

En Asturias

Informaciones marxistas dicen que los rojos han realizado un ataque victorioso al monte Naranco.

Ese ataque no ha existido. El monte Naranco, atalaya de Oviedo, está ocupado en más de dos tercios partes por nuestras fuerzas que mantienen sus posiciones con firmeza y no se les ha molestado. El enemigo tiene una insignificante faja de terreno de ese monte.

Por lo que toca al monte de San Claudio el enemigo atacó con dureza, sufriendo importantes bajas. Se le recogieron 38 muertos.

En el frente de Guadalajara hubo un ataque al Oeste de Algora. El enemigo huyó dejando en nuestro poder muchos muertos y heridos pertenecientes al batallón rojo de Dimitroff.

Azaña

París.—El exministro de Hacienda Enrique Ramos, ha declarado que Azaña es prisionero de los anarquistas que le intervienen toda la correspondencia que recibe en el monasterio de Monserrat. No recibe más visitas que las que le autoriza el comité anarco-sindicalista.

De tal modo se le vigila que hace pocos días Portela Valladares, que es hoy el factotum de la Fai en Barcelona, dirigió una orden a la frontera de Francia para que se extremara la vigilancia por si intentaba escapar a la nación vecina que se lo impidiesen y antes de dejarlo pasar que lo matasen.

Armas

Méjico.—Se ha facilitado una nota según la que el Gobierno prohibirá la reexportación de armas norteamericanas. No se concede crédito a esta afirmación.

Hacia Bilbao

Londres.—Se anuncia que en el día de ayer, fueron apresados por unidades de la escuadra nacional española, varios barcos rusos que iban por lo visto hacia Bilbao, cargados de material de guerra en abundancia y de provisiones alimenticias, sobre todo de patatas.

Barcos ingleses

Londres.—El Gobierno británico no tiene el propósito de reforzar su flota en aguas españolas. Actualmente tiene los siguientes buques en dichas aguas: Dos acorazados cerca de

HEMOS RECIBIDO

Lanas negras para vestidos

ZAFRA POLO

MARIA CRISTINA, 19

Gibraltar, un crucero en Palma de Mallorca, un crucero cerca de cada uno de los puertos más importantes de España, y otro barco de guerra en aguas de Alicante. Este está a disposición de los refugiados británicos.

La nota de Portugal

Lisboa.—Se ha facilitado hoy la copia de la nota con que Portugal ha contestado a Inglaterra y Francia.

La salud del Papa

Roma.—Continúa la mejoría del Papa. Pasa el tiempo en una silla que le ha sido construida con arreglo a sus indicaciones. Tiene esperanzas de que su mejoría persista.

No sufre náuseas. Come vegetales que le envían des de Castelgandolfo, leche y manteca. Estuvo el cardenal Pacelli despidiéndose de él antes de marchar a Malinas al congreso eucarístico que allí ha de celebrarse.

El papa le entregó una composición latina, hecha con este fin.

Oreó que el día en que se inaugure el congreso dirigirá una alocución al mundo en la que tratará de asuntos muy interesantes para Europa y singularmente para España.

De Sociedad

Mañana, San Arcadio, son los días de los señores Muñoz, Conde Delgado y Mansilla Via.

De don Benito Arana. De D.ª Victoriana Moreno Alcaide. Por ser San Alfredo, de los señores Molina Castillo, Muñoz Bautista, Pizarro Espín y Usano de Tena.

—El sábado estuvo en Córdoba pasando el día en casa de don Juan Koldán Rabasco, el valiente y bravo teniente coronel don Manuel Aguilar Galindo, que ayer domingo, continuó su viaje para la toma de Madrid.

† Ha entregado su alma a Dios a los 69 años de edad la respetable señora doña Julia Sampelayo Gómez, esposa que fué de don Leopoldo Alcántara Palacios. A sus desconsolados viudo, hijos y nietos, enviamos el más sentido pésame.

Un desfile brillante

Ayer tarde desfilaron los flechas en el paseo de la Victoria ante el general gobernador militar señor Cascajo y todas las primeras autoridades de la plaza.

Incidentalmente presencié el acto quien en su país fué en tiempos baililla y alzó el brazo ante esta juventud entusiasta y en memoria de los suyos.

El desfile resultó muy brillante, la alocución de nuestro huésped entusiasta y sobre todo surgía un homenaje a la disciplina y a la obediencia.

El soldado ha de formarse sometido ante todo a lo que significan estas palabras que un día, como exigencia suprema, oímos de labios de Mussolini, «Bisogna obbedire».

GUARDIA CIVICA DE CÓRDOBA

Se pone en conocimiento de los señores adheridos a esta Organización, que están puestos al cobro los recibos del presente mes de Enero, los cuales pueden retirarse todos los días de 10 a 1 y de 4 a 7.—El Comandante Jefe.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 8. CÓRDOBA

“La Bonne Presse”

Vuestro y nuestro querido cardenal de Reims, acaba de pintarnos el más hermoso cuadro de nuestra actividad. Los principios de «La Croix» y de «La Bonne Presse», toda esta floración tan bienhechora de publicaciones derivadas de «La Croix» y toda la obra de «La Bonne Presse», son una cosa infinitamente consoladora; y Nos regocijamos, queridos hijos, de poder unir nuestras felicitaciones a la que todo el mundo católico os dirige por el XXXVI Congreso de «La Bonne Presse», tan estrechamente unido al cincuentenario de «La Croix».

Ha sido una delicadeza de vuestro corazón unir, además, este jubileo, de suyo ya notable al de nuestro querido «Osservatore Romano»; y de haber traído vuestro Congreso a esta Exposición mundial de la Prensa católica, de la cual, Nos es muy grato decirlo, acabais casi de abrir las puertas, preludeando así de la manera más feliz a sus principios...

Nuestro deseo, nuestro sueño, es que no solamente en Francia, sino en cada nación, grande o pequeña, pueda haber su «Croix» y su «Bonne Presse» y después que todas «Croix» y todas estas «Bonne Presse» realicen una gran federación de «Bonne Presse» católica, a la vez que en el sentido dogmático, en el sentido geográfico del nombre. ¡Qué cosa más grandiosa esta Federación!

¡Qué poderoso instrumento para la verdadera fraternidad de los pueblos y de las naciones; para la realización

TENEMOS DEDICADO

Un escaparate a la exposición de Retales. Todos están marcados a precios muy convenientes.

ZAFRA POLO

MARIA CRISTINA, 19

de esta paz que el mundo entero busca y que no encuentra porque ha perdido el verdadero camino; este camino, que vosotros habéis visto con vuestros propios ojos durante estos días; verdadero «Verbum veritatis», palabra de verdad; de esta verdad que salva y que solamente puede dar la verdadera libertad, la verdadera fraternidad de los espíritus! He ahí, queridos hijos, lo que Nos hacéis pensar y soñar.

Peró también ponéis un gran deseo en Nuestro corazón y Nos sugerir una resolución que debe ser vuestra. Os conviene tomarla mientras vuestro Congreso está reunido, porque en los Congresos es donde se toman las resoluciones.

PIO XI

Cabra

En sesión celebrada por el Claustro de profesores de nuestro Instituto, tomó el acuerdo de reanudar las clases el día 8 de Enero.

Y así mismo la Junta de Gobierno del Colegio de la Purísima Concepción, adjunto al Instituto, ha dispuesto la apertura del internado para la misma fecha.

DONOTA.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA «Granito de Oro» 5.ª entrega, 25 pesetas; empleados y obreros de almacenes Barrena y Luque, 52; don Manuel Vaqueiro y señora, 30; don Felipe Carracedo, 50; don Emilio Sánchez Castro y doña Pácidia Calvo, 15.

Suma hasta la fecha, 78 215'50 pesetas.

UN RUEGO A CUANTOS VISITEN AL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, nos remite la siguiente nota:

«El abrumador trabajo que pesa sobre este Gobierno civil, con motivo de la organización de los pueblos de la provincia, en todos sus aspectos y siendo inabarcable el número de personas que acuden diariamente a mi Secretaría particular y despacho oficial con la exposición de asuntos, muchos de ellos sin carácter de urgencia ni afectos a competencia de mi autoridad, ruego a todos mis visitantes que cuando la cuestión a resolver no sea perentoria ni precise la intervención personal del Gobernador ni de la Secretaría, lo hagan por escrito en la seguridad de que serán atendidos cumplidamente, conforme es norma en nuestra actuación.

Por anticipado, a cuantos atiendan este ruego, les expreso mi reconocimiento».

UN REQUERIMIENTO A LOS PROPIETARIOS DE TERRENOS EN ZONAS RECIENTEMENTE LIBERADAS

El Gobernador civil de la provincia señor Marín Alcázar, al recibir esta mañana a los periodistas les reiteró la noticia dada no hace muchos días en la prensa local y afecta a la obligación indeclinable que tienen absolutamente todos los propietarios de terrenos en zonas recientemente liberadas por el glorioso Ejército nacional, de reintegrarse a su residencia, sin pérdida de tiempo.

Las faenas de campo, precisan un

gran contingente de obreros que al personarse en las distintas localidades no encuentran ocupación para sus brazos, precisamente porque los propietarios no cumplen con su deber de patriotismo. Y esto—nos dice el señor Marín—estoy dispuesto a corregirlo, imponiendo las sanciones que mis facultades tienen concedidas.

Me dirijo de manera muy especial a los propietarios de Villa del Río. Y les advierto que, si en el improrrogable plazo de veinticuatro horas no se trasladan a aquella población, serán intervenidos sus bienes, a cuyo efecto ya he dado las oportunas órdenes al alcalde del pueblo de referencia.

Espero—terminó diciendo el Gobernador—que esta será la última vez que he de hacer manifestaciones en igual sentido.

Al objeto de dar cumplimiento al Decreto del Gobierno General del Estado, de fecha 2 del presente mes, referente a la formación de un Censo de obreros parados, todos los señores Alcaldes cuidarán en el plazo improrrogable de cuatro días, a contar de la publicación de la presente Orden, de remitir al Negociado de Asuntos Sociales de Córdoba, relaciones exactas del número de obreros que se encuentran en paro, especificando su profesión y señalando los considerados como cabezas de familia, quedando modificadas las instrucciones que sobre estos extremos poseen los Ayuntamientos en el sentido de remitir semanalmente en el día del sábado a indicado Negociado, estado complementario con las altas y bajas de parados que hayan ocurrido durante la semana.

Dentro del mismo plazo señalado, remitirán a dicho Negociado nota detallada de las obras municipales que se encuentren paralizadas y medios económicos con que cuenta el Ayuntamiento para proseguirlas.

Las faltas en el puntual cumplimiento de esta disposición me será comunicada por el Negociado de Asuntos Sociales, para su inmediata sanción con arreglo al artículo 143 del Reglamento de 6 de Agosto de 1932, sin otro apercibimiento.

Córdoba 11 de Enero de 1937.—El gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

EJERCITO DEL SUR AVISO

Todas aquellas personas que recibieron armamento, corraje y municiones en los distintos cuerpos y parques de este Ejército, al iniciarse el movimiento salvador de España, procederán a su más urgente devolución, antes del día 20 del actual, en el centro, cuerpo o dependencia donde le fueran entregados. Prevego que tomaré medidas severas contra aquellos que dejaren de cumplir esta orden. De orden de S. E. —El teniente coronel jefe de E. M., JOSÉ DE LA CUESTA.

Córdoba 11 de Enero de 1937.—El Comandante jefe de la Censura de Prensa.

Magisterio

LICENCIA
Doña Pilar Campos González, maestra de Fuente Obejuna, solicita licencia para alumbamiento.

REINTEGRADAS
Se han reintegrado a sus destinos doña Teresa Comino Rita de la Cruz, maestra de Villafranca y doña Carmen Pascual Calderón, de Cañada del Gamu.

CESES
Han cesado en la escuela de Cabra núm. 7, doña Dolores Ruiz de Algar y en San Sebastián de los Ballesteros don Rafael Gutiérrez Quesada.

HABERES
Doña María Moreno Cabello, espo-

sa del maestro de Obejo, don Teófilo Olivares Barrios, solicita los haberes que a este le corresponde, por haber desaparecido.

Noticias

LA SESION MUNICIPAL

La sesión municipal convocada para hoy en primera citación, se celebrará el miércoles en segunda.

LETRADO

El Letrado de esta capital, don Cecilio Vaiverde Cano, ha trasladado su domicilio y despacho a la casa n.º 1 calle Jesús María. 3—1

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados un gamelo para puño en la vía pública.

También está depositado un bolso conteniendo cierta cantidad, encontrado en la vía pública por María Bellón.

DE EMPLEO Y SUELDO

Se han declarado suspensos de empleo y sueldo a don Francisco Duque Iniguez, don Juan Tomás Farres, don Luis Muñoz Abeba y don Agustín Hurtado Martínez, profesores del Instituto de Peñarroya.

DETENIDOS

Han sido detenidos: Alfonso Galtán Paulé, Juan Ramón Gómez Arroyo y Francisco Telez Gómez.

DE PRISIONES

Causan baja definitiva en el cuerpo de Prisiones: don Luis Alcocer Coronado, jefe de Posadas; don Antonio Ortiz Ariza, oficial de Fuente Obejuna, y don Claudio González Gallego, guardián de Posadas.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado Diego Zamorano González, de 37 años, de contusión en la región lateral y otras lesiones.

Pasó al Hospital de Agudos.

SEÑORITA EDUCADA

se ofrece para repaso ropa, sabiendo bordar perfectamente. Razón: Carlos Rubio, 18. 4—1

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 3.985 kilos; carbón vegetal, 20.000; patatas, 20.000; huevos de campaña, 214 docenas; idem de sie-1.624.

PERITO

El Perito Agrícola del Estado, don Tomás Parras Sagau, afecto al servicio de Reforma Agraria de Córdoba, causa baja en su destino definitivo.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (fuerza de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

CAMISERIA FABRA

GONDOMAR, 6

Gran surtido en CAMISAS y CAZADORAS para REQUETES-CIVICOS-FALANGE y BALILLAS.

PRECIOS ECONOMICOS

Salchichería Extremeña

Especialidad en Salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Razón: Sánchez Plaza Antonio Grilo, 7. (Puerta Gallegos).

VIGILAD TODOS

EL ESPIONAJE ENEMIGO

DENUNCIAD Y DETENED

A LOS TRAIADORES

ACADEMIA ESPINAR

PLAZA DE JERONIMO PAEZ, 2. Teléf. 2006.

Primera enseñanza graduada.—Bachillerato.—Magisterio.—Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas.—Educación religiosa a cargo de un Sacerdote.

Nota.—Todas estas enseñanzas se darán a partir del presente mes de Enero.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1658 DOCE DE OCTUBRE